

积德布施为首功 刀兵水火消无踪

佛理曰：娑婆世界，苦海茫茫。人生在世，犹如蜉蝣生命，朝生暮死，天灾人祸，随时降身。惟积善之家，必有馀庆，冥冥中，水火刀兵不见，灾疫疾厄不遇（德教心典语）。

小人行险终须险 君子固穷未必穷

古圣贤将凡夫俗子分为两大类：小人与君子。小人君子之别，在於为人处世态度。孔子以义利的角度来区别君子与小人。曰：君子喻于义，小人喻于利。君子懂得大义，小人只懂得小利。小人身处困境往往不顾道德操守，铤而走险，做出逆天理之事。君子固穷，小人穷斯滥矣。君子即便身处逆境，也会坚持自己的价值观与道德操守，不随波逐流，固守内心的操守，不穷道德，贫贱不移，不失节操。善有善报，恶有恶报。天理昭昭，疏而不漏。从善可消业障避灾祸，铤而走险的小人终难逃天理之裁决。

且看善门子弟孝 从来德裔儿孙丰

古人云：原句是积善之家，必有馀庆，指修善积德之家，必然有上天保佑，自有吉庆，儿孙自有贵人提携，福报绵绵。

吟章喜把世情唱 庆见修坛振古风

但愿今人谨记古圣贤人之警戒良言。

積德佈施為首功
刀兵水火消無蹤
小人行險終須險
君子固窮未必窮
且看善門子弟孝
從來德裔兒孫豐
吟章喜把世情唱
慶見修壇振古風

大峰祖師降鸞乩示
正乩掌林彥武 副乩掌蔡定和
庚寅年九月初一日
公元二零二零年十月八日



乩文源自《明修晨钟》第一册第109页